

Отзыв

на автореферат диссертации Бобоевой Махины Равшановны на тему «Теоретические основы педагогики ненасилия в контексте гуманистического воспитания подрастающего поколения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

На современном этапе развития большое внимание уделяется процессу гуманизации и демократизации общества, так как они содействуют противостоянию насильственным моделям поведения и конфликтам, нередко встречающимся в обществе и в семье. Говоря о проблеме насилия, к сожалению, нужно констатировать тот факт, что оно приобретает всё большую силу и его можно заметить во всех отраслях жизни, в том числе и в образовательных учреждениях. Исходя из этого, актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнений, т.к. исследование проблемы ненасилия среди подрастающего поколения является необходимым и своевременным.

В рецензируемом автореферате автору диссертации удалось грамотно разработать и показать основную идею научно-исследовательской работы. С целью выявления теоретических основ педагогики ненасилия в контексте воспитания подрастающего поколения в русле гуманизма и гуманистической ориентации в образовательных учреждениях Республики Таджикистан диссидентом проделана кропотливая работа: осуществлена попытка выявления методологической основы педагогики ненасилия на основе изучения и анализа теории и практики педагогики ненасилия, которые основываются на гуманистических принципах; рассмотрены нормативно-правовые основы педагогики ненасилия в условиях Республики Таджикистан; определены способы решения задач педагогики ненасилия в контексте нравственно-правового воспитания учащихся; выявлена роль

исламских ценностей в педагогике ненасилия, а также данная проблема рассмотрена в творчестве классиков таджикско-персидской литературы.

Особой заслугой диссертанта являются разработанные педагогические рекомендации, направленные на эффективное применение теории и практики педагогики ненасилия в современной образовательной среде. Проведенная экспериментальная работа позволяет утверждать, что выявленные результаты имеют теоретическую и практическую значимость для практики современного образования и воспитания подрастающего поколения.

Структура автореферата дает возможность наблюдать за корректным изложением мысли и результатов исследования. Автор очень кратко и четко излагает научную новизну, теоретическую и практическую значимость, апробации результатов. Работа имеет законченный характер и выполнена на достаточно высоком научном уровне.

Наряду с вышеизложенным, хотелось бы отметить и некоторые дискуссионные моменты:

1. Например, на стр.23 автор отмечает, что в процессе работы выявлено, что одной из распространённых форм наказания в традиционной семье со стороны родителей является угроза наказания именем Аллаха. На наш взгляд, было бы более убедительно, если бы данный аргумент подтверждался статистическими данными.
2. В работе встречаются ошибки орфографического и пунктуационного характера, например, стр. 14 «... под влиянием воспитания, обучения в образовательной и социальной системе каждого государства»; стр.19 «... вырос стал человеком», и т.п.

Однако указанные замечания не снижают общей неоспоримой теоретической ценности и практической значимости диссертационного исследования.

На основании изучения и анализа автореферата диссертации Бобоевой Махины Равшановны на тему «Теоретические основы педагогики ненасилия в контексте гуманистического воспитания подрастающего поколения» можно

считать, что автореферат диссертации, представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки) соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, и её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.



Доктор педагогических наук,
профессор, проректор по воспитательной работе
Таджикского государственного университета
права, бизнеса и политики

M.M.

Ходжаева Мубина Джалоловна

Контактная информация:

Адрес: 735700 Республика Таджикистан,

Согдийская область, г.Худжанд, 17 микрорайон, дом 1.

Тел.: +992(3422)2-57-63

+992(93)473-99-00

e-mail: mubinakhon@inbox.ru

15 апреля 2020 года.

